

4^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2006

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Απεργιακές κινητοποιήσεις.

Ν.ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, πριν ένα τέταρτο βγήκαμε με κοινή δήλωση στα κανάλια όλα που ήταν στο υπουργείο και δήλωσε ο Θέμης ως Πρόεδρος σε κοινή συζήτηση των 4 παρατάξεων που στηρίζαμε την απεργιακή κινητοποίηση και είπε είναι εμπαιγμός κυβέρνησης και ΚΕΔΚΕ, αποσύρουμε την πρόταση για τα ρούχα, αποσύρουμε την πρόταση για τα βαριά και ανθυγιεινά έτσι όπως διαμορφώθηκε και συνεχίζουμε τις απεργιακές κινητοποιήσεις. Τι διάλογο έγινε με το ασανσέρ;

Θ.ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο ασανσέρ; Υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία μεταξύ του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα. Του είπα και την άλλη πρόταση που είπαμε να αποσύρουμε την πρόταση για την αποτίμηση των ρούχων, να υπάρχει η αύξηση των μηνιαίων κατ' αποκοπή εξόδων κίνησης. Εκεί ήταν κάθετη η άρνηση του Γενικού Γραμματέα διότι θεωρεί ότι ο Αλογοσκούφης δεν δίνει την έγκριση και δεν υπάρχει η δυνατότητα αυτή τη στιγμή να υπάρχει επικοινωνία μαζί τους. Αυτή ήταν.

Εννοείται ότι η δήλωσή μας εκείνη την ώρα ήταν γιατί θεωρούσαμε ότι τα 25 ευρώ, έτσι εκτιμήσαμε όλοι, ότι είναι εμπαιγμός, όταν μέσα στο Υπουργείο είχαμε συμφωνήσει όλοι στη βάση τα 60. Θεωρώ τώρα ότι ένας κλάδος που απεργεί 10 μέρες, τα 5 πάνω ή 5 κάτω έχουμε τη δυνατότητα μέσα στην πίεση που θα ασκήσουμε στις διαπραγματεύσεις και με τα στοιχεία που θα εμφανίσουμε, τα 55 να γίνουν και 70. Είναι στο χέρι μας να το αποδείξουμε αυτό.

Ν.ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μια διαδικαστική πρόταση. Θεωρώ επειδή το ΓΣ εδώ πέρα και δεν πρέπει να γίνουμε βορρά των καναλιών. Τα κανάλια μπορούν να

πάρουν ορισμένα πλάνα από τη συνεδρίαση και να αποχωρήσουν και να γίνουν δηλώσεις μετά από τις αποφάσεις. Κοιτάξτε, συνάδελφοι, είναι σημαντικό. Περιμένουν σαν τα κοράκια οποιοσδήποτε διαφορές μας, όποιες κι αν είναι αυτές και ό,τι αποφασίσουμε, να παρουσιάσουνε αυτά που θέλουνε. Κάνω έκκληση σε όλες τις παρατάξεις να γίνει αυτό το πράγμα.

Ν.ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, έχει κανείς την εντύπωση ότι μέχρι τώρα δεν έχει νικήσει; Δεν νομίζω ότι την έχει κανείς αυτή την εντύπωση.

Η απεργία αυτή μέχρι τώρα έχει νικήσει κι αυτό τους έχει θορυβήσει. 3.45 μας καλέσανε στο υπουργείο διαπραγμάτευση. Η απεργία αυτή έχει νικήσει, γι' αυτό μέσα στο ασανσέρ αυξήθηκε 30 ευρώ η διαπραγμάτευση. Κι αυτή η απεργία μπορεί να νικήσει μέχρι τέλος. Είμαι βαθιά πεπεισμένος γι' αυτό και ας βγει οποιοσδήποτε από δω και στις ιδιαίτερες συζητήσεις που κάνουμε να πει το αντίθετο.

Αυτή η απεργία όμως συνάδελφοι έχει και πληγωθεί. Πληγώνεται από την πρώτη μέρα, απ' αυτούς που είναι διστακτικοί. Εγώ θέλω να συγχαρώ πρώτα απ' όλα τους συναδέλφους, όχι γενικά τους εργαζόμενους, τους συναδέλφους που βρεθήκανε χέρι – χέρι σ' αυτές τις μάχες, με τις δυσκολίες, με τα προβλήματα, με τους δισταγμούς και πάνω από τις γραμμές τους και απευθύνομαι σε όλες τις παρατάξεις. Δεν απευθύνομαι όμως στους συναδέλφους της ΔΑΚΕ. Την απεργία αυτή την πυροβολήσανε από την πρώτη στιγμή. Την απεργία τη δυσκολέψανε, την εκτελέσανε. Δεν πέθανε όμως. Μπορεί και πάλι να νικήσει.

Απλά πράγματα συνάδελφοι. Δέστε από τη μια στιγμή στην άλλη πώς αλλάζουν τα ποσά. Δέστε από τη μια στιγμή στην άλλη πόσο λάθος ήταν η απόφαση να πάμε να παζαρέψουμε τα ρούχα να τα βαφτίσουμε επίδομα, να τα βαφτίσουμε αύξηση. Το είπαμε από την πρώτη στιγμή που πάρθηκε αυτή η απόφαση.

Στην πράξη ο εργαζόμενος καθαριότητας, αυτός που έδωσε τη μάχη, ο εργαζόμενος διοικητικός που έχει κατακτήσει το δήμο του με απεργίες και αγώνες, του λένε πάρε λιγότερα, πάρε τα μισά, πάρα το ένα δέκατο. Για να τα πάρουν αυτοί που δεν απεργήσανε ποτέ, για να τα πάρουν αυτοί που δεν δώσανε καμία μάχη. Είναι προδοσία συνάδελφοι το είπε ο Σουσαλής στη διαπραγμάτευση του υπουργείου, να πάω εγώ στο δήμο μου που παίρνεις

1.200 cash εδώ και 10 χρόνια ο εργάτης καθαριότητας και ο εργάτης διοικητικός με κοινούς αγώνες να του πω πάρε 300 το χρόνο.

Είναι προδοσία και για τον Γιώργο τον Χαρίση, είναι προδοσία και για τον Μπάμπη, είναι προδοσία και για τον Θέμη και το ξέρουμε και το ξέρουν, και χάρηκα πραγματικά όταν ο Θέμης στο υπουργείο είπε τέρμα αυτή η πρόταση, την αποσύρουμε, έστω και τώρα. Καλύτερα να βγει ο κλάδος έξω με τίποτα όταν θα αποφασίσουμε εμείς, αλλά αξιοπρεπείς, όχι να βαφτίζουμε πράγματα που υπονομεύουν κατακτήσεις, υπονομεύουν το μέλλον με τέτοιο τρόπο.

Δεν αντέχουν οι συνάδελφοι; Γίνανε λάθη; Δεν πιστεύαμε; Δεν θέλανε; Να βγούμε έντιμα να το πούμε. Ακόμα και οι συνάδελφοι της ΔΑΣ δεν θεωρούμε ότι το κίνημα μπορεί να νικήσει σήμερα και μπορούμε μόνο πολιτικά να κεφαλαιοποιούμε. Να το πούμε ανοιχτά, όχι κόλπα συνάδελφοι.

Ενας κόσμος έχει ματώσει, έχει ματώσει οικονομικά, εκεί που η καχυποψία ήταν στην αρχή στον καθέναν από τους εργαζόμενους, έγινε ελπίδα μετά από 10 μέρες απεργία. Και έγινε ελπίδα για όλους τους εργαζόμενους στην Ελλάδα. Μου λέγανε το μεσημέρι ένας συνάδελφος ήταν στο νοσοκομείο και είχε ανοίξει όλα τα κανάλια για να παρακολουθεί την απεργία. Και οι νοσηλεύόμενοι και οι νοσηλευτές βλέπανε ελπίδα για το δικό τους αγώνα, για το δικό τους ψωμί. Δεν μπορούμε να το κάνουμε αυτό. Δεν μπορούμε να εκτελέσουμε αυτή την ελπίδα.

Γι' αυτό βιάζεται η κυβέρνηση. Γι' αυτό με την πρώτη αποφασιστική κίνηση, παρ' όλο που δεν έγινε όλη αυτή την περίοδο, τα ποσά αλλάζουν, οι λέξεις αλλάζουν.

Κάνω τελευταία έκκληση συνάδελφοι. Δεν θέλω να κάνουμε απολογισμούς και εκτιμήσεις. Δεν θέλω να μπω στη διαδικασία να λέω αυτά που πολλοί ξέρουνε. Θέλω να πω το εξής: Δεν έχουμε δικαίωμα και ξέρω ότι βαθιά μέσα σας κανείς σας δεν το θέλει, να σκοτώσετε αυτή την ελπίδα. Πέστε απλώς δεν μπορούμε. Πέστε απλώς δεν μας αφήνουν. Εγώ πιστεύω ότι μπορούμε. Πιστεύω ότι πραγματικά μπορούμε.

Πιστεύω ότι πραγματικά μπορούμε όχι μ' αυτές τις διαδικασίες, να απομονώσουμε αυτούς που μας πληγώνουν, αυτοί που παίζουν άλλο ρόλο στο εργατικό κίνημα και να πάμε αποφασιστικά από σήμερα και να

πούμε οι απεργιακές κινητοποιήσεις συνεχίζονται. Αυτό που είπαμε καθαρά στα κανάλια, με κοινή δήλωση των 4, ότι τη Δευτέρα ή την Τρίτη, δεν έχει σημασία, πανελλαδικό, παλλαϊκό, πανφοιτητικό συλλαλητήριο. Ολοι μέσα. Είναι αγώνας όλων των εργαζομένων. Μόνο εάν γίνει τέτοιος θα δείτε πώς αλλάζουν και τα νούμερα του ευρώ. Εάν γίνει αλλιώς συνάδελφοι, έχουμε πάρει προ καιρού πολύ την κατηφόρα. Θα 'χουμε φτάσει στον πάτο τους εργαζόμενους.

Νομίζω με τέτοιο πνεύμα πρέπει να το δούμε. Πρέπει να είμαστε σαφείς, καθαροί. Οι συνάδελφοι η καχυποψία που είχαν τις πρώτες μέρες, οι συνάδελφοι η ελπίδα που γεννήσαμε δεν μας επιτρέπει κανενός η συνείδηση και το πιστεύω βαθιά και άμα λέω κανενός από τους συναδέλφους που δώσαμε μάχη όλων των παρατάξεων, όχι τους άλλους. Γι' αυτό πρέπει να δείξουμε αποφασιστικότητα την τελευταία στιγμή, να μην αφήσουμε άλλο να φυλλορροεί η απεργία. Τους έλεγα στους συναδέλφους όλους, μας παίζουνε εδώ μέσα, μας βάζουν σε μια διαδικασία για να δουλεύουν απέξω.

Τελευταία έκκληση συνάδελφοι. Εχουμε μεγάλη υποχρέωση και μεγάλο χρέος για όλους μας να αποφασίσουμε σήμερα αποφασιστικά, πάνω από τις δεσμεύσεις μας, να κάνουμε τη μεγάλη υπέρβαση. Ο κλάδος μπορεί να νικήσει, μπορεί να γίνει πυξίδα και σημαδούρα για όλους τους εργαζόμενους στον τόπο μας.

N.ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορώ να κάνω μια διαδικαστική πρόταση. Συνάδελφοι, δεν είναι σωστό μετά από τόσες μέρες, κουρασμένοι, να δίνουμε μια θεατρική παράσταση. Τα συμπεράσματα μπορούν να βγουν. Εγώ προτείνω να κάνουμε μια διακοπή, να αποφασίσουμε και να συνεχίσουμε μετά ο καθένας να δίνει όποια παράσταση θέλει και ας μείνουμε όσο θέλετε.

N.ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, η συζήτηση που κάνουμε εδώ μοιάζει λίγο με νεκροφιλία. Την απεργία την έχετε εκτελέσει εδώ και ώρα. Είναι κοινή συνείδηση νομίζω. Τουλάχιστον λίγο ειλικρίνεια δεν βλάπτει. Τα είπαμε και από την αρχή αυτά τα πράγματα. Ας αφήσουμε τα υπόλοιπα και ας δούμε επί της ουσίας.

Γιατί αν πάμε στο υπεραγωνιστικό που είπε ο Θέμης εισηγητικά με τις 48ωρες, με το πλαίσιο, να βάλουμε τώρα τα ρούχα, επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά η ΔΑΚΕ με την κολοτούμπα. Εγώ φωνάζω από νωρίς η ΔΑΚΕ

νίκησε και νίκησε κατά κόρον. Και η ΔΑΚΕ δεν έχει πέντε ψήφους εδώ μέσα. Και δεν θα έχει μόνο αυτούς που έχει και στο συνέδριο και αυτό είναι αποτέλεσμα των παλινδρομήσεων και των καταστάσεων που δημιουργείται εδώ.

Δεν είναι δυνατόν συνάδελφοι να συζητάμε για κρατικές αυξήσεις και να παίρνουμε από την πρώτη δύναμη όλων των απεργιακών κινητοποιήσεων τόσα χρόνια τα λεφτά από την τσέπη τα μισά και να τα μοιράζουμε μ' αυτούς που κάθονται στα γραφεία, τους απεργοσπάστες και αυτούς που δεν χάσανε τίποτα. Εάν θεωρείται ότι αυτό είναι κλαδική αύξηση, βγείτε και πέστε το. Δεν είναι.

Η ΔΑΚΕ το έλεγε με σαφήνεια από την αρχή, ότι κοιτάξετε να δείτε, για τα βαρέα και ανθυγιεινά θα αναδείξουμε το ζήτημα, φτάνει μια 48ωρη. Το αναδείξαμε πολύ καλά βέβαια με 10 μέρες απεργία αλλά θα πάρουμε απ' αυτούς που τους πηδάει η κοινωνία και τους πηδάμε κι εμείς εδώ μέσα με μια απόφαση τέτοια που θα πάρουμε, τα μισά λεφτά για να τα βάλουμε εμείς στην τσέπη.

Τέτοια απόφαση θέλετε; Έχετε τους μηχανισμούς, έχετε τη δυνατότητα και να πάτε να παρουσιάσετε και νίκη αυτό το πράγμα. Δεν είναι έντιμο στη συνείδησή σας συνάδελφοι και απευθύνομαι στους συνάδελφους της ΠΑΣΚΕ. Δεν είναι έντιμο.

Μπορούμε να πούμε ότι 10 μέρες αναδείξαμε τα βασικά ζητήματα του κλάδου και πραγματικά ήταν αυτά τα 5. Ότι χτυπάγανε στην καρδιά όλων των συναδέλφων, γι' αυτό γεννήθηκε ελπίδα. Και να πούμε δεν μπορούσαμε γιατί ούτε κι εμείς το πολυπιστεύαμε, γιατί άλλοι την υπονομούσανε, γιατί οτιδήποτε. Και ξαναμαζευόμαστε και πάμε. Αλλά όχι τέτοια πράγματα.

Εάν παρθεί τέτοια απόφαση για τέτοιο πλαίσιο και τέτοια συμφωνία, κι εμείς το έχουμε πει από την αρχή, πραγματικά προδίδουμε τους συναδέλφους μας αυτούς που όλη η κοινωνία κερδίσαμε την συμπάθεια, που όλοι μέσω αυτών εκβιάσαμε αν θέλετε και την κυβέρνηση.

Σκεφθείτε το καλά. Εάν δεν μπορείτε – το είπα και από την αρχή – να συμφωνήσουμε και να ξανασυζητήσουμε, εγώ θεωρώ ότι η απεργία

δημιούργησε παρακαταθήκη μεγάλη. Και ρωτήστε συναδέλφους. Ας μην συζητάμε τέτοια πράγματα.

Κοιτάξτε να δείτε, το ξέρετε όλοι, αυτοί οι τακτικισμοί μπορεί να είναι λίγο πιο έτσι, μη θαρρείτε πως έχουν καμιά απήχηση. Καμιά απήχηση. Θέλετε να συμφωνήσουμε σε κάποια πράγματα; Δεν πιστεύετε σ' αυτό; Μειοψηφία είμαστε αυτοί που πιστεύουμε, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο ότι αν κάναμε το κλικ σ' αυτή την απεργία θα παίρναμε πολύ περισσότερα από το να πάμε να τα πάρουμε από τους μισούς και να δώσουμε και σε άλλους μισούς.

Ας συμφωνήσουμε ότι κάναμε 10 μέρες απεργία, αναδείξαμε όλα αυτά τα ζητήματα και επανερχόμαστε. Εμείς δεν το πιστεύουμε αυτό. Έχετε την πλειοψηφία να πάρετε μια τέτοια έντιμη απόφαση. Γιατί δηλαδή να λέμε άλλα πράγματα; Δεν είναι υποκριτικό; 5, 10, 15, έντιμο. Γιατί δεν το κάνετε;

Για να τελειώνουμε συνάδελφοι, νομίζω όλοι καταλαβαίνομαστε. Δεν θέλω να πω τίποτα για κανέναν. Μην προχωρήσετε σε συμφωνία εάν πιστεύεται ότι μπορεί να έχει μια προοπτική. Δεν θα σας πω τι πιστεύω εγώ. Οτιδήποτε στο μέλλον σε μια συμφωνία να παρουσιάσετε σαν έστω κάποια αύξηση το να κλέψουμε από εργαζόμενους λεφτά και να τα μοιράσουμε σε κάποιους άλλους. Εμείς όχι μόνο θα είμαστε αντίθετοι αλλά θα προχωρήσουμε σε άλλη κατάσταση.

Εγώ τα λέω καθαρά και στην Εκτελεστική είπα ότι έστω και 10 ευρώ αύξηση και 1 ευρώ λέω στις κλαδικές αυξήσεις στην εισοδηματική πολιτική χωρίς κωλοτούμπες θα είναι νίκη για την ανάδειξη όλων αυτών των ζητημάτων. Θα είναι ήττα όμως το άλλο, εάν κάνουμε οτιδήποτε άλλο, να ξέρετε είναι τελείως διαφορετικές για όλους μας. Δεν ήταν στο πλαίσιο, το αν σου τα δίνει ή δεν σου τα δίνει Νικόλα είναι άλλο ζήτημα. Πολλά πράγματα δεν μας τα έχει δώσει, τα έχουμε κατακτήσει. Κανείς δεν μας δίνει τίποτα και σε κανέναν.

Διαλογικές συζητήσεις

Αλλά εγώ κάνω έκκληση, ειλικρινά σας λέω κάνω έκκληση εκτός εάν συνάδελφοι βροντοφωνάξατε και οι υπόλοιποι 10 ζήτω η ΔΑΚΕ.